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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 26 LUGLIO 2022, N. 78 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    ANDREA BIANCANI 

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI    LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)      

Alle ore 10,35 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 77 

del 19 luglio 2022, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea  

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.   

Il Presidente invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio per la recente scomparsa dell’ex Consigliere regionale 

Marcello Secchiaroli.  

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 
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Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Marcozzi (chiede ed ottiene il rinvio dell’interrogazione n. 

475), passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 524 ad iniziativa della Consigliera Bora, concernente: “Procedura di 

aggiudicazione di servizi per la manifestazione di ciclismo Gran Fondo Nibali – 5Mila Marche”.  

Risponde l’Assessore Castelli.                                                

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 505 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Problematiche reparto pronto soccorso di San Benedetto del Tronto”; 

INTERROGAZIONE N. 506 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Situazione critica del 

pronto soccorso dell’ospedale di San Benedetto del Tronto”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno)   

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replicano le interroganti Consigliere Casini e Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 504 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Protocollo per la costituzione del tavolo regionale per la 

prevenzione della corruzione e per la trasparenza amministrativa”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  

• INTERROGAZIONE N. 517 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Situazione attuale del 

laboratorio analisi e realizzazione di un laboratorio unico integrato di tossicologia, citologia e analisi 

acque dialisi presso l’ospedale di comunità di Fossombrone”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  
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• INTERROGAZIONE N. 520 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Cesetti, Mastrovincenzo, 

concernente: “Grave carenza di psichiatri presso il Dipartimento di Salute Mentale dell’Area Vasta 1”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.   

• INTERROGAZIONE N. 522 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Progetto esecutivo per la 

realizzazione di una palazzina funzionale alle emergenze sanitarie da eventi calamitosi presso il presidio 

ospedaliero “E. Profili” di Fabriano”.  

Intervengono gli Assessori Aguzzi (dichiara che la Giunta regionale non è pronta a fornire la risposta) e Saltamartini. 

• INTERROGAZIONE N. 523 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Chiusura Hospice 

Ospedale Profili di Fabriano”;  

INTERROGAZIONE N. 525 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Bora, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Cesetti, Vitri, concernente: “Chiusura Hospice Ospedale Engles Profili di Fabriano”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno)   

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replicano gli interroganti Consiglieri Lupini e Mastrovincenzo.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 76 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disciplina per la raccolta 

e la commercializzazione dei funghi epigei spontanei”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi ed 

al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo.  

Intervengono i Consiglieri Marinangeli, Biancani, Marcozzi, Casini, Ruggeri.       

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Rossi ed al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo, passa all’esame e alla votazione degli articoli. 



 

pag  4 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2022 N. 78 
 

   

 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Discussione: Biancani, Rossi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente segnala che la Consigliera Menghi (collegata da remoto) ha dichiarato di aver votato a favore 

dall’articolo 1 all’articolo 4 e che si esprimerà favorevolmente su ogni votazione relativa all’atto.  

ARTICOLO 4 bis  

Discussione: Rossi, Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 5 

Discussione: Rossi, Biancani.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 6  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 

Discussione: Rossi, Mastrovincenzo.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 8  

Discussione: Rossi.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 9 

Discussione: Rossi, Casini.   

Dichiarazione di voto: Rossi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 10 

Soppresso. 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 13 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 14 

Discussione: Rossi, Casini (anche a nome dei Consiglieri Carancini e Mastrovincenzo chiede la votazione per 

appello nominale sui restanti articoli e sulla votazione finale dell’atto). 

Votazione: 

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marinangeli, 

Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Ruggeri, Serfilippi. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mastrovincenzo, Santarelli, Vitri. 
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 15 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Carancini, Casini, 

Cesetti, Ciccioli, Latini, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Ruggeri, Santarelli, 

Serfilippi, Vitri. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Lupini.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 16 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, 

Casini, Cesetti, Ciccioli, Latini, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, 

Santarelli, Serfilippi, Vitri. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Lupini.  

L’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 17 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Ruggeri, Serfilippi. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mastrovincenzo, Santarelli, Vitri. 

L’Assemblea legislativa regionale approva.   

 



 

 

 

 PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2022 N. 78 

    

pag. 7 

ARTICOLO 18 

Discussione: Rossi. 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, 

Casini, Cesetti, Ciccioli, Latini, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, 

Santarelli, Serfilippi, Vitri.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Lupini, Ruggeri.   

L’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 19 

Votazione:  

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Biancani, Bilò, Biondi, Bora, Borroni, Cancellieri, Carancini, 

Casini, Cesetti, Ciccioli, Latini, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Mastrovincenzo, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, 

Ruggeri, Santarelli, Serfilippi, Vitri.  

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Lupini.    

L’Assemblea legislativa regionale approva.   

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Casini, Marinangeli, Marcozzi, Rossi, indice la votazione finale, per appello nominale chiesto a nome 

dei Consiglieri Casini, Carancini, Mastrovincenzo, della proposta di legge n. 76.   

Favorevoli: Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Biondi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Marcozzi, 

Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi, Ruggeri, Serfilippi. 

Contrari: Nessuno.  

Astenuti: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Lupini, Mastrovincenzo, Santarelli, Vitri. 
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 71 ad iniziativa del Consigliere Pasqui, concernente: “Incentivi all’insediamento 

nei piccoli Comuni dell’entroterra marchigiano di personale dipendente del Servizio sanitario”.   

(iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Pasqui (anche a nome dei Consiglieri Marcozzi e Rossi chiede 

il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 71), pone in votazione il rinvio in Commissione della proposta 

di legge n. 71. L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 94 ad iniziativa dei Consiglieri Menghi, Antonini, Bilò, Marinelli, Serfilippi, 

Cancellieri, Biondi, Ciccioli, Marinangeli, Rossi, Marcozzi, Latini, Leonardi, Baiocchi, concernente: 

“Modifiche alla legge regionale 4 giugno 1996, n. 18 (Promozione e coordinamento delle politiche di 

intervento in favore delle persone in condizione di disabilità)”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Menghi 

(in collegamento da remoto) ed al relatore di minoranza Consigliere Carancini.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI)  

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Mastrovincenzo, Marcozzi. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Menghi (collegata da remoto) ed al relatore di minoranza Consigliere Carancini, passa all’esame e alla votazione 

degli articoli. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Discussione: Casini, Ruggeri, Menghi (in collegamento da remoto). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 2  

Discussione: Casini, Menghi (in collegamento da remoto).  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 5 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Leonardi, 

Marcozzi, Carancini, Menghi (collegata da remoto), indice la votazione finale della proposta di legge n. 94. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 125 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche ulteriori alla 

legge regionale 14 novembre 2011, n. 21 (Disposizioni regionali in materia di multifunzionalità 

dell’azienda agricola e diversificazione in agricoltura)”.  

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Putzu ed 

al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 2 (dichiarazione d’urgenza)  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Indice quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 125. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente, dichiara chiusa la seduta alle ore 14,40.   

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini           I CONSIGLIERI SEGRETARI   

                                  Luca Serfilippi 

 

 

 

 

      Micaela Vitri  
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                        Allegato A) 

COMUNICAZIONI  

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 130/22, in in data 25 luglio 2022, ad iniziativa del consigliere Latini, concernente: “Interventi relativi a 

Giacomo Leopardi quale primo testimonial delle Marche nel mondo”, assegnata alla I Commissione 

assembleare in sede referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo 

e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno; 

• n. 131/22, in data 25 luglio 2022, ad iniziativa del consigliere Latini, concernente: “Interventi relativi alla figura 

e all'attività di Beniamino Gigli quale testimonial delle Marche”, assegnata alla I Commissione assembleare in 

sede referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E’ collegata in modalità telematica da remoto la Consigliera Menghi. 

Hanno chiesto congedo l’Assessore Baldelli ed il Consigliere Mangialardi. 


